Planken legen

Zubehör:
12 Planken, 4 x 6 Nägel in 4 Formen und 3 Farben

Spielerzahl:
2 – 4

Spielvorbereitung
Die Planken, also die Plättchen mit den drei verschiedenfarbigen Feldern, werden gleichmäßig auf alle Spieler aufgeteilt. Des weiteren erhält jeder Spieler 6 Nägel von einer Form. Die Spieler spielen also nicht mit verschiedenen Farben, sondern mit verschiedenen Formen.

Spielverlauf

Der Startspieler legt eine seiner Planken auf den Tisch und befestigt sie mit einem seiner Nägel. Dabei muss die Farbe des Nagels mit der Farbe des Feldes übereinstimmen, auf die der Nagel gesetzt wird. Der nächste und jeder weitere Spieler kann wahlweise eine seiner Planken an die bereits liegende(n) anlegen. Auf jeden Fall setzt er dann einen seiner Nägel auf eine am Tisch liegende Planke. Folgendes ist zu beachten:
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Planken können nur direkt neben eine bereits liegende angelegt werden. Dabei muss die Ausrichtung gleich bleiben, also an eine senkrecht liegende Planke wird die nächste senkrecht angelegt. Die Planken liegen also immer in einer Reihe nebeneinander. (siehe Graphik)
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· Jeder Planke muss mit mindestens einem Nagel befestigt sein. Wird also eine neue Planke gelegt, muss der zu setzende Nagel auf die neue Planke gesetzt werden.

· Jeder Nagel darf nur auf ein gleichfarbiges Feld gesetzt werden. 

Sobald alle Nägel gesetzt wurden, beginnt die zweite Spielphase. Nun kann der Spieler, der an der Reihe ist, einen seiner Nägel versetzen, indem er ihn von einer Planke entfernt und auf ein gleichfarbiges Feld einer anderen Planke setzt. Auch hier muss jede Planke mit mindestens einem Nagel befestigt bleiben. Der letzte Nagel auf einer Planke darf also nicht versetzt werden.

Sollte ein Spieler in der letzten Spielphase noch Planken übrig haben, die er noch nicht gesetzt hat, so kann er in seinem Zug eine davon an die Planken auf dem Tisch anlegen und dann einen seiner Nägel auf die neue Planke versetzen.

Bei vier Spielern spielen jeweils zwei zusammen. Allerdings besitzt jeder seine eigenen Nägel und zu Beginn seine eigenen Planken. Jeder Spieler darf nur seine Nägel und Planken setzen, nicht aber die des Mitspielers.

Spielziel

Jeder Spieler versucht, drei verschiedenfarbige Nägel seiner Form auf den Planken in eine waagrechte oder senkrechte Reihe zu bringen.

Bei vier Spielern gewinnt ein Team, wenn es einem der beiden Partner gelingt, drei verschiedenfarbige Nägel seiner Form in eine Reihe zu bekommen.
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